

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 15-й
№ 126 (2807)

ЧЕТВЕРГ, 13 ОКТЯБРЯ 1977 ГОДА

Цена 2 коп.

НАША КОНСТИТУЦИЯ

С огромным интересом трудящиеся района, как и все советские люди, следили за работой внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. Сессия приняла также Декларацию о принятии и объявлении Конституции СССР, Закон об объявлении дня принятия Конституции СССР всенародным праздником, Закон о порядке введения в действие Конституции СССР.

Неизгладимое впечатление у труженников района произвел доклад на сессии Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения». В нем с исчерпывающей полнотой сделаны важнейшие политические и теоретические обобщения и выводы, сконцентрированы весь шестидесятилетний путь от Октября к созданию развитого социалистического общества.

Почти четыре месяца шло обсуждение проекта Основного Закона, и оно стало подлинно всенародным. Одобряя этот исторический документ вместе со всеми советскими людьми, труженники ваших сел делились своими мыслями и предложениями, говорили о том, как лучше выполнить задачи и обязательства второго года пятилетки, достойно встретить славный юбилей — 60-летие Великого Октября. На партийных собраниях, на собраниях в коллективах рабочие и колхозники, служащие и представители интеллигенции района продемонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

«Главный политический итог всенародного обсуждения, — отметила в докладе на сессии товарищ Л. И. Брежнев, — состоит в том, что советские люди сказали: да, это тот Основной Закон, которого мы ждали. Он правильно отражает наши завоевания, наши чаяния и надежды, правильно определяет наши права и обязанности. Закрепляя достигнутое, он открывает перспективу дальнейшего развития коммунистического строительства».

Конституция СССР закрепила достижения развитого социализма в нашей

стране. В ней, в докладе товарища Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР дана целостная картина зрелого социализма, его экономической и политической систем, его социальной структуры и духовного развития, его внешней политики. Показаны величайшие завоевания социалистической демократии, широкие права и свободы граждан, их обязанности, национально-государственное устройство Советского Союза, система органов власти и управления, другие важные принципы нашей государственности.

Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза, говорится в Конституции СССР. КПСС существует для народа и служит народу. Вооруженная марксистско-ленинским учением, Коммунистическая партия определяет генеральную перспективу развития общества, линию внутренней и внешней политики СССР, руководит великой созидательной деятельностью советского народа, придает планомерный, научно обоснованный характер его борьбе за победу коммунизма. Все партийные организации действуют в рамках Конституции СССР.

В связи с принятием новой Конституции перед партийными организациями встают большие и сложные задачи. Как писала газета «Правда», прежде всего необходимо, чтобы каждая партия, каждое положение Конституции в полной мере вошли в живую практику деятельности всех государственных органов, всех должностных лиц, всех граждан. А это значит, что советские люди должны знать свою Конституцию, свои права и свободы, понимать их неразрывную связь с добросовестным выполнением своих гражданских обязанностей.

Не менее важная задача партийных организаций состоит в том, чтобы вести целенаправленную работу по разъяснению трудящимся решений октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР, Конституции СССР, мобилизовать трудящихся на разрывание социалистического соревнования на выполнение заданий десятилетия пятилетки, достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства и райкоме ВЛКСМ

Знамя — колхозу имени Чапаева

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, животноводческих ферм и работников животноводства за девять месяцев 1977 года бюро райкома КПСС, исполком райсовета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ присудили переходящее Красное знамя коллективу колхоза имени Чапаева, выполнявшему план продажи государству молока на 140 процентов, мяса — на 187, шерсти — на 119 процентов, и продавшему государству молока первого сорта 91,9 и второго — 7,4 процента.

В постановлении отмечена хорошая работа коллектива колхоза «Полярная звезда», выполнившего план продажи государству молока на 104, мяса — на 134, шерсти на 119 процентов, коллектива племрепродуктора «Невинномысский», выполнившего план продажи государству яиц на 105 и мяса на 107 процентов.

Переходящим вымпелом «Победитель социалистического соревнования» награждены: коллектив молочно-варной фермы № 1 колхоза имени Ленина; коллектив птичника птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Е. М. Бескоровайная); коллектив свиновар-

мой фермы № 1 колхоза имени Октябрьской революции;

коллективы чабанской бригады колхоза «Заветы Ильича» (старший чабан В. С. Захаринский) и откормочного гурта мясотопсосхоза «Закубанский» (старший скотник А. С. Михайлов).

Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ награждены коллектив молочно-варной фермы № 1 колхоза имени Чапаева и коллектив птичника птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Е. М. Кривоzub).

«Союз-25» на Земле

Сообщение ТАСС

11 октября 1977 года после окончания работ на корабле «Союз-25» космонавты товарищи Коваленок Владимир Васильевич и Рюмин Валерий Викторович возвратились на Землю.

В 6 часов 26 минут московского времени спускаемый аппарат с космонавтами совершил мягкую посадку на территории Советского Союза

в 185 километрах севернее западнее города Целинограда.

Перед спуском с орбиты космонавты осуществили ориентацию корабля, затем была включена тормозная двигательная установка. По окончании работы двигателя произошло разделение отсеков корабля, и спускаемый аппарат перешел на траекторию снижения.

После торможения в атмосфере на расчетной высоте была введена в действие парашютная система. Непосредственно у Земли сработали двигатели мягкой посадки, и спускаемый аппарат приземлился в заданном районе.

Состояние здоровья космонавтов Коваленка В. В. и Рюмина В. В. после приземления хорошее.



Коваленок Владимир Васильевич — командир космического корабля «Союз-25». Рюмин Валерий Викторович — бортинженер космического корабля «Союз-25». Фото В. Чередицева (Фотохроника ТАСС)

Гости из Болгарии

На днях в колхозе имени Октябрьской революции побывала группа болгарских туристов, которые совершают туристическую поездку по Кавказу на традиционном поезде «Дружба». Представителей братской страны тепло встретили хлебом-солью. Затем секретарь райкома КПСС Лидия Карповна Зинковская рассказала гостям о нашем районе, а секретарь парткома колхоза Илья Евдокимович Литвинов — о жизни и деятельности хозяйства.

Гости с удовольствием посмотрели племенную животноводческую ферму, побывали во Дворце культуры, в колхозном музее, детском саду, где дети порадовали их интересным концертом.

Нам пишут

Коллектив — моя семья

От души приветствую включение в главу первую Конституции СССР статьи о роли и значении трудового коллектива. Приглядываясь к своим товарищам и думаю, что для каждого из нас предприятие стало школой профессионального мастерства и гражданской активности. По себе сужу, какое огромное влияние оказывает коллектив на формирование личности, помогает найти себя в жизни.

Вот моя судьба. Свой трудовой путь начал в грозном 1943 году. Подрастком сел на трактор. Рядом со мной работали одни девчужки. Тогда я впервые почувствовал, какая огромная сила заложена в нашем народе, сколько в каждом любви к Родине, патристического долга.

Взять тех же девчат. Надо было видеть, как эти нежные, хрупкие создания, встав на место отцов и братьев, управлялись с неповоротливы-

ми «колесниками». Труд земледельцев был для них явно не по силам. Но девчонки, украдкой смахнув слезы отчаяния, упорно овладевали мужской специальностью. Мы, подростки, чем могли помогали им. Это были первые уроки коллективизма, взаимной выручки, уроки мужества, закалки. В то время я решил, что на всю жизнь останусь с техникой.

После войны закончил двухгодичные курсы механиков, позднее — техникум. В системе «Сельхозтехника» работал с самого начала ее организации. Всем, чего я добился в жизни, я обязан коллективу, с которым неразрывно связана моя судьба. Здесь научили меня дорожить честью рабочего, гордиться, сознавая, что и мой труд приносит пользу обществу.

«Государство — это мы!» — так с полным правом могут говорить люди труда в нашей

стране. Мне, например, всегда доверяют ответственные общественные обязанности. Сейчас я партгрупорг станции технического обслуживания автомобилей. «Университеты» государственной работы проходят в коллективе многие мои товарищи. Они в числе партийных, профсоюзных активистов, народных депутатов.

Нам понятна, дорога и близка каждая статья, каждая строка новой Конституции. Наш коллектив широко обсуждал ее проект, внес ряд предложений, поэтому мы чувствуем себя соавторами ее текста.

От имени моих товарищей заявляю, что свято выполняя Основной Закон нашей жизни, не пожалеем сил для приумножения богатств Родины.

С. САВЕНКО,
инженер-контролер объединения «Сельхозтехника».

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Во Всесоюзное социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября на механическом участке завода «Автоспецоборудование» включились 70 человек. Каждый из них обязался выполнить задание двух лет

пятилетки к 7 ноября 1977 года. Многие из них в период обсуждения проекта новой Конституции брали повышенные обязательства с тем, чтобы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР преподнести трудовой подарок.

За неделю до начала работы сессии перешагнули рубеж 1978 года такие работники, как М. Кудря, Н. Богомолов, Н. Капшуков, В. Куличенко, В. Ожог, Н. Холявко, Ю. Кудря, И. Мусаев, А. Оразов, Л. Петровская, О. Булименко, Д. Семенченко и другие.

А. ФЕОКТИСТОВА.

Я один из миллионов

Самое значительное событие в моей судьбе — вступление в ряды КПСС. Было это 23 года назад. Но до сих пор отчетливо помнится праздничная обстановка, приподнятое настроение, которые царили на партийном собрании, где коммунисты приняли меня в свои ряды.

Великая Октябрьская социалистическая революция дала подлинные права и свободы простым людям. Именно советская власть, советский закон предоставили мне, простому рабочему парню, возможность получить среднее образование, окончить среднее техническое учебное заведение и стать инженером завода.

Постоянно помню, что я один из многих миллионов граждан СССР, маленькая частица большой несокрушимой силы. В грозные годы фашистского нашествия на нашу страну, я вместе со всеми выполнял долг перед Родиной, встав на ее защиту.

Сейчас, когда новая Конституция дает нам возможность жить, хочется еще лучше трудиться, приносить обществу как можно больше пользы. Гордость за нашу Родину, за Коммунистическую партию охватывает, когда, имея право на свободный выбор профессии, учеву, творческий труд, видишь безработных обездоленных людей страны капитала. Никогда и нигде человек не был так уважаем, как в нашей стране Советов.

60-летие Великого Октября отдел, в котором я работаю, встречает хорошими достижениями в труде. Например, трудоемкость снижена на 16200 нормо-часов. Одно только внедрение участка универсально-сборных приспособлений дало условный годовой эффект 14 тысяч нормо-часов. Путем внедрения рацпредложений трудоемкость снижена на 3331 нормо-час.

Каждый из нас делает все возможное, чтобы социалистические обязательства по достойной встрече юбилея Великой Октябрьской социалистической революции были успешно выполнены.

М. ЗАЙЧЕНКО,
старший инженер-технолог по инструменту завода «Автоспецоборудование».

Очерк

Вы когда-нибудь видели глаза человека, взглянув в которые невольно улыбаешься: столько они излучают внутреннего тепла, душевного расположения. Именно такие глаза у Юрия Степановича Исакова, медника районного объединения «Сельхозтехника». Смотришь в них и будто в зеркале видишь прожитые человеком годы, угадываешь, что за свою жизнь он посеял немало зерен добра.

Родился Юрий Степанович на седом Урале в веселой и дружной семье. Мать была первой песенницей в округе, отец и братья играли в оркестре народных инструментов. Они и зарили в душу мальчика любовь к музыке, к народному творчеству. Не будь проклятой войны, как знать, может и жизнь его потекла бы по другому, музыкальному руслу.

Погибли на фронте отец и братья. Пятнадцатилетнему подростку пришлось взвалить на неокрепшие плечи заботу о матери, семье. В 1942 году пошел работать. Начало трудового пути стало суровой школой, которая закалила его характер, научила ценить рабочую минуту, с уважением относиться к делу. Вот уже 35 лет отстукало на трудовом календаре Юрия Степановича, уже и право на отдых заслужено, а он все не унимается. По-прежнему каждое утро спешит в свой цех и за всю смену ни разу не приедет. И не потому что сильно загружен работой, просто трудовая закладка не дает ему покоя.

Порой в бухгалтерии скажут: — Да уймись ты, Юрий Степанович. У вас же пенсию урежут, если общая сумма зарплаты выйдет более трехсот рублей.

— Ну и пусть урезают. — ответит спокойно, — неужели из-за пенсии я

В системе партийной учебы

На завод «Автоспецоборудование» мы приехали в минувший понедельник к концу первой смены. В кабинете партбюро царил оживление. То и дело раздавались звонки, и секретарь партбюро А. А. Корнуков немногословно отвечал на вопросы, давал советы. С утра он еще и еще раз проверял готовность парторганизации, всех коммунистов завода к началу нового учебного года. Сверялись списки, шла подготовка помещений для занятий, решались многие другие организационные вопросы.

Первые занятия в четырех школах, в которых обучаются свыше ста коммунистов предприятия, были посвящены изучению доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения» на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

В одной из школ утвержден пропагандистом старший инженер завода, руководитель группы в отделе главного технолога Григорий Алексеевич Булах. Ровно в четыре часа вечера в отведенном для занятий помещении собрались коммунисты. В основном это рабочие предприятия: токари, строгальщики, слесари. Все они имеют среднее и неполное среднее образование, в школе занимаются вместе не первый год. Среди них И. К. Григорьев, слесарь-сборщик, член партийного бюро, командир народной дружины, Н. С. Кудря трудится на предприятии токарем-расточником, неизменно добивается высоких производственных показателей. Высокую квалификацию имеет строгальщик Д. С. Литви-

нов и другие слушатели. — Сегодня мы собрались, — говорит Г. А. Булах, — чтобы начать изучение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшего новую Конституцию (Основной Закон) нашей страны. В нем дано глубокое и всестороннее обоснование тех изменений, что произошли в стране за сорок последних лет подчеркнуто огромное значение всенародного обсуждения проекта Основного Закона. Это еще раз свидетельствует о том, что наш

народ стал подлинным творцом Основного Закона своего государства».

Пропагандист зачитывает и комментирует основные положения первого раздела доклада Л. И. Брежнева, разъясняет политическое и теоретическое значение выказанных в нем положений. После рассказа Г. А. Булаха, в разговор вступают слушатели. Они горячо поддерживают мысль о том, что новая Конституция есть Основной Закон страны развитого социализма. И главная задача состоит в том, чтобы труд стал еще более эффективным, чтобы бороться за укрепление производственной дисциплины, против неадекватности и бесхозяйственности.

Заинтересованный разговор вызвал у слушателей сообщение пропагандиста о роли и значении народных депутатов, о наказах избирателей, дальнейшем развитии социалистической демократии. Слушатели единодушно в итогах всенародного обсуждения проекта новой Конституции, его всеобщем одобрении, в поддержке ленинского курса Коммунистической партии. Новый Основной Закон закрепляет завоевания советского народа, права и свободы советских людей, их обязанности перед обществом и государством.

Г. А. Булах дает задание слушателям на следующее занятие. Каждый из них должен самостоятельно изучить первый раздел доклада Л. И. Брежнева, подготовиться к выступлению. Коммунисты все труженики завода выражают безраздельную поддержку ленинскому курсу нашей партии, полны решимости выполнить планы и обязательства юбилейного года, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

В. МИШИН.

ПРИНЯТО СЕРДЦЕМ

партия постоянно уделяет внимание развитию социалистической демократии, привлечению трудящихся к управлению государством.

Возьмем наш завод. В течение почти четырех месяцев во всех производственных коллективах шла заинтересованное обсуждение проекта новой Конституции. На партийных собраниях коллективов цехов, участков было внесено немало ценных предложений, направленных на совершенствование управления производством, повышение эффективности и качества нашей работы, роли и значения трудового коллектива. И нам особенно близки и понятны слова товарища Л. И. Брежнева: «Мы с уверенностью и гордостью можем сказать: именно весь советский

Газеты и журналы — каждой семье

Организовано и качественно

Партийный комитет колхоза имени Октябрьской революции перед началом подписки на газеты и журналы на 1978 год провел совместно с работниками районного агентства «Союзпечать» совещание общественных распространителей печати. И с первого октября 28 распространителей начали подписку.

Уже выписано 144 экземпляра газеты «Правда», 397 — «Ставрополь-

ская правда», 731 — «Звезда Прикубанья», а также 200 экземпляров партийных журналов. Сумма подписки составляет более 15 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом на эту же дату количество экземпляров — 3492, на 10 октября на 25 процентов больше.

Более чем на 2 тысячи рублей произведена подписка на производственных участках № 2, 3 и 5 (сек-

ретари партийных организаций Р. П. Таран, Н. Ф. Сизько и Н. А. Евдошенко). Общественный распространитель печати в автогараже колхоза В. Чернознамова с помощью партийной организации завершила подписку 339 экземпляров периодических изданий на сумму 1645 рублей.

Хорошо работали также общественные рас-

пространители печати Р. П. Таран, А. К. Куценок, В. П. Харченко, Ф. В. Царевский, В. Бородачева, Г. А. Яковлева, Г. М. Драчева, Р. Ф. Колмопец.

На этой неделе подписка на периодические издания на 1978 год в колхозе будет закончена.

В. СОМОВ,
член Союза журналистов СССР.

„Блокнот агитатора“ № 19-20

Вышел из печати объединенный номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома КПСС.

«Трудящиеся края одобряют и поддерживают», так называется статья второго секретаря крайкома КПСС В. А. Казначеева, опубликованная под рубрикой «Основной закон нашей жизни».

Под заголовком «Главное событие 20-го века» помещены материалы для докладчиков, политинформаторов, агитаторов к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Здесь читатели ознакомятся со статьями докторов исторических наук, профессоров Л. Сморгалова «Коммунистическая партия — вождя и организатор победы Великого Октября», С. Арутюнян «Разработка КПСС теоретических проблем развитого социализма».

В разделе «Этапы большого пути» выступают: участники гражданской войны А. Грицинин со статьей «Мы дети Великого Октября», Герой Социалистического Труда, первый председатель колхоза «Коммунистический маяк» Г. Чухно «Ради мира на земле», начальник учброно-транспортного комплекса, член парткома совхоза «Янгушевский» В. Жужель «Дело чести и героизма» и другие.

В «Страницах истории» публикуются документы краевого партийного архива за период с 1918 по 1974 год.

В этом месяце мы будем праздновать День работников пищевой промышленности, годовщину рождения ВЛКСМ и День работников авто транспорта. О том, с какими успехами встречают юбилей Великого Октября и свои праздники рассказывают первый секретарь Ставропольского крайкома комсомола В. И. Михайленко, начальник краевого управления пищевой промышленности Н. П. Марчуков и начальник краевого транспортного управления Н. Ф. Козырев. Их рассказы помещены под заголовком «Юбилею — наши мысли и дела».

С. МАРИЙСКИЙ.

должен сидеть сложа руки?

— Деньги в его жизни никогда главной роли не играли. — говорит председатель местного комитета Мария Ивановна Батюкова, — это бескорытейшая душа. — Сутками будет работать и никогда не поинтересуется: сколько же там у него вышло?

— Удивительно скромный человек. — добавляет инженер-контролер станции техобслуживания автомобилей Сергей Иванович Савенко. Бывает по производственной необходимости приходится просить его задержаться на работе. Остаётся без лишних слов, зачастую допоздна и никогда не попросит, чтобы его отвезли домой, хотя путь не близок — 5200

— нравилось. Получил тогда медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Электромонтером пошел — словно в родную стихию окупился. Медаль «За трудовое отличие» мне тогда вручили. Позднее с удовольствием работал слесарем, а сейчас вот душой прирос к профессии медника. К двум медалям прибавились ордена Трудового Красного Знамени, два знака «Победитель социализации» и знак «Ударник пятилетки». А в общем-то люблю всякий труд, продолжает Юрий Степанович. К нему приучил и детей своих.

Старшему сыну после окончания семи классов доверили заменить меня на вре-

на всю жизнь. Играют ли свадьбу, или самодеятельные артисты объединения готовят концерт Юрий Степанович первый заводила веселья. Только тронет клавиши баяна или аккордеона, как тут же сами ноги пускаются в пляс. Любую песню сыграет, стоит краем уха услышать мелодию.

И еще одна замечательная черта в характере коммуниста Ю. С. Исакова. Много внимания он уделяет воспитанию молодого поколения. Не случайно партбюро утвердило его председателем совета наставников.

Кадровый рабочий, обладающий высоким профессиональным мастерством и богатым жизненным опытом, Юрий Степанович видит в подрастке, начинающем трудовую жизнь, товарища по труду, будущего соратника по общему делу. Исповодь, но настойчиво, целеустремленно и без утайки делится приобретенным за долгую жизнь богатством — рабочим мастерством. Научить парня умело обращаться со станком или пользоваться слесарным инструментом — это еще далеко не все и не главное. Гораздо важнее, а зачастую труднее выковать из него человека, чтобы новичок быстрее осознал свою принадлежность к рабочему классу, свою причастность к его великим делам.

Юрий Степанович воспитывает у молодой смены гордость за свою профессию, учит видеть дальше своего рабочего места, мыслить масштабно, — по государственному. В них остается жить его душа, страсть, огонь человеческий.

А. ПРОКОПЬЕВА,
пештатный корреспондент.

Огонь человеческий

шагов, как он сам измерил, то есть около 5 километров.

— Профессия ваша незаменимая. Вам никогда не приходила мысль занять более солидную должность, — спрашиваю Юрия Степановича.

— Нет. Не приходила. И наверное потому, что с ранних лет врезались в память слова «не место красит человека...» А впрочем, были у меня и видные должности: заместитель начальника электросвязи, мастер цеха. Но ведь в конце концов все на земле начинается от рук рабочего. Никогда не сетовал я на судьбу зато, что возложила на меня обязанности рядового. Лаборантом работал в юности

мя отпуска. К тому времени он уже отлично ладил и паял. После восьмилетки стал работать самостоятельно. Сейчас уже механик и заочник Кавказского совхоза-техникума. Младшая дочка нынче закончила школу и тоже собирается работать в «Сельхозтехнике». Готовится поступить в сельхозинститут на заочное обучение. Средняя дочка решила продолжать трудовую линию матери. После окончания педагогического училища работает вместе с мной в детском саду «Чайка».

Нет не жалеет Юрий Степанович иной судьбы, не жалеет, что пошел в рабочие. А музыка? Она осталась с ним

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел на своем заседании вопрос «О ходе выполнения постановлений райкома КПСС и райисполкома «О дальнейшем развитии и укреплении материально-технической базы племенного тонкорунного овцеводства в районе». Этим постановлением, принятым в октябре 1975 года, определено задание колхозам и совхозам района по продаже племенных и улучшенных овец, производству шерсти, закупкам зерна, строительству овцекомплексов, откормочных площадок, кормоцехов, созданию дополнительных культурных пастбищ, орошаемых площадей. Так, за годы десятой пятилетки хозяйствам района планируется продать племенных и улучшенных овец 140 тысяч голов, построить 4 овцекомплекса, 7 откормочных площадок, произвести шерсти в 1980 году 1320 тонн, продавать ежегодно 60 тысяч тонн зерна, создать долготельные культурные пастбища на 18,8 тысячи гектаров, провести орошение на 2840 гектарах, организовать Закубанский спешхоз на 40 тысяч овец.

Исполком отметил, что в районе проделана определенная работа по переводу овцеводства на промышленную основу. Построены откормочные площадки для овец в колхозе «Казьминский», совхозах «Родина», «Невинномысский» и «Кочубеевский». Увеличилось маточное поголовье в структуре стада, возросла продажа племенных овец в колхозах и совхозах за пределы района. На откормочной площадке племовесовхоза «Родина» за девять месяцев текущего года себестоимость одного центнера

шерсти составила 320 рублей при плане 344 рубля, одного центнера привеса — 65 рублей при плане 68 рублей 80 копеек. На этой откормочной площадке при плане 43 получено 64 грамма среднесуточного привеса, настрижено по 4,7 килограмма шерсти с каждой овцы при плане 4,1. Небольшие результаты получены на летней откормочной площадке колхоза имени Ленина.

Однако перевод овцеводства на промышленную основу в колхозах и совхозах района проводится крайне медленно. На начало декабря теку-

щего года в хозяйствах на маточных овцекомплексах и откормочных площадках размещено 40 тысяч овец, что составляет 15 процентов к общему овцеголовью района. В совхозах «Невинномысский» и «Кочубеевский» затянута строительством откормочных площадок и постановка на них овец. Затянулся ремонт примитивной откормочной площадки в совхозе «Беломечетский», что сдерживает поступление овцеголовья на зимнее стойловое содержание. На недостроенную площадку в колхозе имени Балахонова с опозданием поставлено 4,5 тысячи овец. На маточном овцекомплексе этого же хозяйства помещение не отремонтировано, кормо-

цех по дрожжеванию концентратов не работает, культурные пастбища не ремонтируются. В совхозе «Невинномысский» на маточном овцекомплексе недостаточно заготовлено грубых и сочных кормов для кормления овцеголовья в зимний период. Не ведется необходимый уход за культурными пастбищами. В колхозе «Казьминский» на откормочной площадке на Закубанском участке в июле поставлено 9 тысяч ягнят 1977 года рождения. Но в результате частых перебоев в кормлении, плохого ухода и содержания пало 670 и за-

племпродаже овец, в том числе совхозы «Невинномысский», «Беломечетский», «Кочубеевский», колхоз «Казьминский» и другие.

Не выполнили задания по осеменению овец колхозы имени Октябрьской революции, «Красная звезда», «Полярная звезда», совхозы «Невинномысский», «Кочубеевский», «Беломечетский». Причиной невыполнения заданий является плохая организация выращивания ремонтных ярок. В совхозах «Невинномысский», «Беломечетский», колхозах «Казьминский», имени Балахонова допущен большой отход овцеголовья. Не везде созданы необходимые культурно-бытовые условия для работников овцеводства.

В принятом решении исполком определил меры, которые будут способствовать устранению недостатков, выполнению важнейшей задачи — переводу овцеводства на промышленную основу, укреплению материально-технической базы этой отрасли в колхозах и совхозах района.

Исполком районного Совета народных депутатов, рассмотрев вопрос «О выполнении плана строительства животноводческих комплексов в хозяйствах района», принял решение, направленное на устранение отмеченных недостатков. Обязал руководителей колхозов и совхозов, строительных организаций разработать конкретные мероприятия, обеспечивающие ввод объектов в эксплуатацию в текущем году.

лично трудится бригада Дмитрия Васильевича Холода.

А. ГРЕШИЛО,
заместитель директора КПП по деревообработке.

ОВЦЕВОДСТВО — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

щего года в хозяйствах на маточных овцекомплексах и откормочных площадках размещено 40 тысяч овец, что составляет 15 процентов к общему овцеголовью района. В совхозах «Невинномысский» и «Кочубеевский» затянута строительством откормочных площадок и постановка на них овец. Затянулся ремонт примитивной откормочной площадки в совхозе «Беломечетский», что сдерживает поступление овцеголовья на зимнее стойловое содержание. На недостроенную площадку в колхозе имени Балахонова с опозданием поставлено 4,5 тысячи овец. На маточном овцекомплексе этого же хозяйства помещение не отремонтировано, кормо-

цех по дрожжеванию концентратов не работает, культурные пастбища не ремонтируются. В совхозе «Невинномысский» на маточном овцекомплексе недостаточно заготовлено грубых и сочных кормов для кормления овцеголовья в зимний период. Не ведется необходимый уход за культурными пастбищами. В колхозе «Казьминский» на откормочной площадке на Закубанском участке в июле поставлено 9 тысяч ягнят 1977 года рождения. Но в результате частых перебоев в кормлении, плохого ухода и содержания пало 670 и за-

племпродаже овец, в том числе совхозы «Невинномысский», «Беломечетский», «Кочубеевский», колхоз «Казьминский» и другие. Не выполнили задания по осеменению овец колхозы имени Октябрьской революции, «Красная звезда», «Полярная звезда», совхозы «Невинномысский», «Кочубеевский», «Беломечетский». Причиной невыполнения заданий является плохая организация выращивания ремонтных ярок. В совхозах «Невинномысский», «Беломечетский», колхозах «Казьминский», имени Балахонова допущен большой отход овцеголовья. Не везде созданы необходимые культурно-бытовые условия для работников овцеводства. В принятом решении исполком определил меры, которые будут способствовать устранению недостатков, выполнению важнейшей задачи — переводу овцеводства на промышленную основу, укреплению материально-технической базы этой отрасли в колхозах и совхозах района.

ЛАУРЕАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ 1977 ГОДА

Кавалер ордена «Знак Почета» **Виталий Лукьянович Грязнов** (на снимке) работает мастером зерносушения на Славянском элеваторе Краснодарского краевого управления хлебопродуктов.



Применение оптимальных режимов сушки позволило ему увеличить производительность зерносушилок более чем на 20 процентов.

Виталий Лукьянович в совершенстве освоил все типы зерносушилок, но пытливая мысль новатора не знает покоя. Только в юбилейном году он внес 18 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом в 10 тысяч рублей.

Инициатор движения наставников на предприятии — коммунист В. Л. Грязнов за 6 лет обучил сложному процессу зерносушения риса-сырца — 20 специалистов. В этом году он руководил практикой студентов из различных вузов страны.

За выдающиеся достижения в труде, внедрение рекомендаций науки

и передовой технологии, повышение культуры земледелия, эффективное использование техники в производстве зерна и развитии движения наставников В. Л. Грязнов удостоен Государственной премии СССР 1977 года.

Фото Е. Шулепова.
(Фотохроника ТАСС).

На 302 тысячи сверх плана

Успешно завершают юбилейный год труженики Октябрьского ремонтного завода. Уже 21 ноября 1977 года коллектив завода рапортовал о выполнении двухлетнего плана по выпуску валовой продукции. За год и одиннадцать месяцев она составила 7869 тысяч рублей. В 1977 году завод отремонтировал 2618 автотракторных двигателей вместо 2539 по плану. С начала года производительность труда составила 104,1 процента к плану, сверх плана реализовано продукции на 302 тысячи рублей.

Переходящее Красное знамя предприятия завоевано механическим участком, которым руководит Зинаида Александровна Иордан. Правофланговые социалистического соревнования на заводе считают токарей Н. И. Макаренко, В. С. Игнатенко, слесарей А. К. Горобец, А. С. Козырченко, А. С. Буйкова, Н. В. Лепехина, бригадира слесарей по ремонту тракторов «К-700» В. И. Курганского, шлифовщика В. М. Казачка, бригаду по ремонту головок двигателей ЯМЗ, руководимую Ю. В. Шейко.

Е. ЖУИКОВА,
старший экономист.

Обязательства — досрочно

РАБОЧИЙ день детской библиотеки еще не настал, а ребяташек здесь уже полным полно.

— Запишите мне вот эту книгу.

— А можно, я сразу две возьму?

— Хитрый. Тебе две, а остальным ни одной, — подталкивали сзади.

— Не волнуйтесь, книг всем хватит, — смеется заведующая абонементом Галина Исмаиловна Акименко. — Не доставится сегодня, придет завтра.

Я обратила внимание на авторов книжек, которые дети бережно прижимали к груди. Оказывается, у всех один и тот же З. Александрова. Удивилась. Но как потом выяснила заведующая детским отделением районной библиотеки Л. Н. Иванова, здесь накануне был проведен обзор литературы детской писательницы Зинаиды Николаевны Александровой, посвященный ее семидесятилетию, оформлена интересная выставка. Поэтому сегодня такой наплыв читателей, и всем непременно хочется взять такие книги З. Александровой, как «Мой Мишка», «День начинается с чудес», «Ветер на речке», «Лозор», «Пятеро» и другие. Самые бойкие норовят унести с собой сразу по несколько книг.

Библиотека. Мир науки, чудес, приключений. Кто из нас с самого раннего детства не горел желанием «проглотить» все это, проникнуть в тайны строк, в мир прекрасного. Кому из нас не помогли в этом добрые приветливые хозяйки книжного мира — работники библиотек.

От них зависит многое. Если вы впервые пришли в библиотеку и вас здесь тепло встретили, помогли разобраться в лабиринтах стеллажей с многотысячными рядами аккуратно выстроенных книг, научили выбирать нужное, то, конечно, любовь к литературе сохранится у вас на всю жизнь, как к первому и постоянному учителю.

У кого из сегодняшних посетителей районной детской библиотеки не останется теплых воспоминаний о Галине Исмаиловне Акименко, Лидии Петровне Шведовой, Людмиле Николаевне Ивановой, о начинающем библиотекаре Елене

РЯДОМ С КНИГОЙ

Науменко. Свою работу они видят не только в том, чтобы выдать и принять книги. Воспитание подрастающего поколения посредством литературы — вот главное, что кроется за их повседневными обязанностями. Обзоры, выставки, читательские конференции, вечера сказок, утренники. Это далеко не полный перечень мероприятий, проводимых для читателей.

Надолго запомнится детям такая тематическая конференция, как «Люди высокого долга». В гости к ним пришли передовики социалистического соревнования комбината производственных предприятий. Слесарь бригады по освоению новой техники Николай Васильевич Дожалюк и электросварщик арматурного

цеха Анатолий Петрович Гладких. Они очень интересно рассказывали о своих профессиях, о работе, о предприятии, приглашали после окончания школы идти работать на КПП. Для ребят была оформлена книжная выставка «Сколько профессий, столько дорог». Проведен обзор литературы по теме «Твое место в жизни».

Очень понравилась ребятам конференция, посвященная новой Конституции СССР. Проводилась она по книге Реут и Скрябина «Со всем не просто». Здесь же для детей был оформлен плакат «Счастье твое закон бережет» и проведен

рассказывали о пионерах-героях.

Любимое место ребят в библиотеке — читальный зал. Здесь светло, уютно, можно посидеть, почитать свежие газеты, журналы, позаниматься со справочной литературой. А сколько здесь разнообразных книжных выставок. Вот одна из них «Почетная должность на земле — быть человеком». На ней такие книги, как «Звезда с неба» Леонида Лиходеева, «Лицом к лицу» Г. Башкирова, сборник «Каким ты станешь, парень?» и многие другие. Здесь же выставки «Нет у революции конца», «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября».

На выставке «За страницами твоего учебника» каждый учащийся может найти всевозможную дополнительную литературу, за счет которой можно пополнить знания. Рядом целый стеллаж энциклопедий, справочников-книг, «которые знают все». Для малышей в читальном зале отведен уголок сказок с надписью в центре: добру, справедливости, любви к родной земле учат сказки.

Большую работу по эстетическому, трудовому, патристическому воспитанию проводят работники районной детской библиотеки. В этом благородном деле им большую помощь оказывают школьные библиотекари, учителя, активисты. Особенно тепло отзываются здесь о Полине Ивановне Ершовой из школы № 3 и Марии Андреевне Слисской из первой школы.

А. ПРОКОПЬЕВА.



ЛуАЗы сверх плана

Украинская ССР. Успешно несет трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября коллектив Луцкого автомобильного завода. С начала года сверх плана произведено продукции на 987 тысяч рублей, изготовлено 40 сверхплановых машин.

На предприятии готовится к выпуску новая модель вездехода — ЛуАЗ-969М (на снимке).

Фото Б. Криштула (Фотохроника ТАСС)

Мы ждем вас, рабселькоры

В редакционной почте нередко можно встретить письма, начинающиеся словами: «пишу в газету впервые». Это всегда радует: еще один человек потянулся к перу, стремясь высказать перед всеми то, что волнует его. Но такие письма, как правило заканчиваются просьбой: «Прошу исправить, если что не так». Причем под этим «не так» имеется ввиду конечно же не само содержание присланного материала, подразумеваются огрехи чисто литературного характера: стилистические ляпы, несоблюдение жанровых особенностей, нечеткость в выражении собственной мысли и т. п.

И как же бывает досадно, когда какой-нибудь факт, который, казалось бы, должен «заиграть» под пером рабселькора, выглядит на бумаге сухо, бледно. И часто происходит это вовсе не потому, что факт этот автора не взволновал, или из-за того, что автор как следует не поработал над рукописью. Зачастую бывает так, что и творческий настрой есть, и старательности не занимать, а вещь, как говорится, «не вытанцовывается». Объясняется это элементарной нехваткой навыков журналистской работы.

Учитывая все это, редакция газеты с 15 октября открывает школу рабочих и сельских корреспондентов. Это значит, что все, кому по душе

работа газетчика, у кого есть склонность к ней, могут дважды в месяц собираться вместе для ведения серьезного разговора по самым разным вопросам: о чем писать, какие темы считать злободневными, какая форма наиболее приемлема для освоения того или иного фактического материала. Такое живое общение пишущих уже само по себе предполагает высокий коэффициент творческой активности наших нештатных корреспондентов.

Основной упор в работе школы будет сделан на оказание практической помощи рабселькорам в их сотрудничестве с газетой. Слушатели школы познакомятся с принципами работы на различных газетных жанрах, будь то информация или корреспонденция, репортаж или интервью, зарисовка, статья или очерк. И всякий раз после сравнительно небольшого теоретического урока усвоенное непременно будет закрепляться на практике.

Таким образом, можно надеяться, что из-под пера наших будущих нештатных сотрудников выйдут материалы разнообразие в жанровом отношении и по-хорошему непохожие один на другой по стилю (ведь написаны они будут разными людьми). А это, бесспорно, послужит только на пользу районной газете. Нашей с вами газете, товарищи.

Пусть далеко не все из тех, кто будет нашими нештатными, в дальнейшем станут профессиональными журналистами, однако уже одно то, что они окупятся в самую гущу общественной жизни своего хозяйства, своей бригады, своей школы — своего родного коллектива (а без этого немислим настоящий рабселькор) — уже это одно, естественно, должно наполнить их гордым чувством сопричастности к общему делу.

Немалую помощь может оказать школа и стенным газетам, «боевым листкам» — этим своеобразным младшим братьям и сестрам «Звезды Прикубанья». Так что редакторов и членов редколлегии стенгазет уже сейчас можно считать потенциальными слушателями нашей школы.

Подлинную заинтересованность в создании широкой сети рабочих и сельских корреспондентов очевидно должны проявить и руководители хозяйств, предприятий и организаций, партийные и комсомольские секретари: ведь нештатники станут их действенными помощниками.

Очень перспективным является сотрудничество с нашей газетой для молодежи. Дело в том, что наиболее способные и активные ее представители могут быть рекомендованы редакцией для поступления в университет на факультет журналистики.

Итак, мы ждем вас, рабселькоры.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

Извещение

В субботу, 15 октября при редакции газеты «Звезда Прикубанья» начинает работу школа рабселькоров. Приглашаются все желающие. Начало занятий в 14 часов.

Адрес: ул. Октябрьской революции, 47.

МИТИНГ ЮНЫХ ГРАЖДАН

Как и все граждане страны Советов, учащиеся Новодеревенской средней школы принимали активное участие в обсуждении проекта Конституции СССР. Об Основном Законе нашей жизни речь шла на политинформациях и отрядных сборах.

Своеобразным обобщением этой работы среди коллектива школы был митинг, состоявшийся четвертого октября, в день открытия седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Митинг открыл секретарь партийной организации школы Иван Иванович Анищенко. Затем слово было предоставлено членам комитета комсомольской органи-

зации школы Светлане Махновой и Галине Сидоренко, а также членам Совета пионерской дружины Ире Шейкиной и Саше Малышеву.

— Перед нами открыт широкий путь к знаниям. В нашем распоряжении Дворцы пионеров, лагеря, светлые школы. И все, что ни делается у нас в стране для нас, пионеров и школьников, все это находит новое подтверждение в новой Конституции СССР, — эти слова И. Шейкиной выразили общее настроение всех собравшихся.

Е. ШИШОВА,
старшая вожатая Новодеревенской средней школы.

ВСЕСОЮЗНАЯ ПИОНЕРСКАЯ

Первого октября пионеры Казьминской средней школы, как и всех школ нашей страны, сдавали на Всесоюзной пионерской линейке рапорты о том, что проделано ими за этот год.

День выдался чудесный: теплый, солнечный. В нарядном зале школы дружина построилась на Всесоюзную линейку. На нее были приглашены и старые коммунисты.

Пионеры замерли: вносят дружинное знамя. Казьминская пионерская дружина имени Тани Соломахи — правофланговая и каждый отряд, каждый пионер стремятся делом подтвердить это высокое звание.

Отряды отчитались о проделанной ими работе. Затем каждому отряду было да-

но задание на новый учебный год. Директор школы Е. К. Степаненко в своем выступлении отметила, что дружина со своими заданиями справилась, а также призвала пионеров в год всенародно-го праздника еще лучше учиться. Всей дружиной прослушали ребята ход Всесоюзной радиолейки. Затем пионеры пригласили всех учителей посмотреть концерт.

К. ПИСАНКО.
с. Казьминское.

Сатирическим пером

„... а у нас „приливы и отливы“

Газета недавно открыла новую рубрику «А у вас во дворе?..» Как бы в ответ на нее нам бы хотелось назвать нашу заметку «... а у нас «приливы и отливы».

Дело в том, что на пути к нашей Казьминской средней школе есть мостик. И мостик этот настолько дряхлый, что ходить по нему, честно говоря, как-то боязно. Еще куда ни шло когда «отлив», а вот во время «прилива»... Когда уровень воды в пруду возрастает, вот тогда и встает

вопрос, как ходить? И приходится оглядывать пруд стороной. А ведь это несколько лишних минут. А школьный звонок между тем не ждет. Допустим, старшеклассники и обойдут, но, кроме них, есть ведь еще и первокурсники. Как же быть им?

Правление колхоза «Казьминский» взялось было за ремонт моста. Но дело ограничилось только завозом гравия.

Приливы и отливы, как известно по научным данным, происходят вслед-

ствие возмущения магнитного поля Земли под действием Луны. У нас же наоборот: не возмущением вызывается явление природы, а безразличие некоторых людей вызывает наше справедливое возмущение.

Если кто вдруг захочет полюбоваться на наши «приливы и отливы», — милости просим к нам, в Казьминку.

Ученики Казьминской средней школы.

На снимке: мостик во время «отлива».

Фото П. Брызгуна.

